

INTERESES GRANADINOS

EL CAMINO DE RONDA Y LAS ESCUELAS DE TRABAJO Y DE COMERCIO

Con la concisión de un brevísimo cuestionario interrogador, recibimos en sencilla cartilla anónima estas dos preguntas:

«¿Cuándo comienzan las obras del camino de Ronda?»

«¿Cuándo podrán hacerse por dicho camino los transportes de remolachas y de cañas de azúcar?»

Tienen vivo interés en saberlo los pavimentos de la calle de Reyes Católicos, Gran Vía de Colón y Avenida de Alfonso XIII.»

El anónimo comunicante plantea un problema, del que ya muchas veces nos hemos ocupado nosotros, sin conseguir ni hallar, satisfactoria respuesta.

Mas, lo poco que se consigue saber lo vamos a participar al autor de tan sencillas preguntas.

Dícese ahora, que el camino de ronda se encuentra pendiente de no sabemos que trámites o dilaciones de nuestro Ayuntamiento, para poder comenzar las obras.

¿Qué piensa éste, de tan vital asunto? ¿Están ya libradas o preparadas las cantidades necesarias para dicho comienzo?»

Vea nuestro comunicante como al querer responderle su primera pregunta, se convierte ésta a su vez en dos.

Y respecto a la fecha en que se supone podrán hacerse por la nueva ronda los transportes de remolachas y demás cargas pesadas, mucho nos tememos que no existan para entonces esos pavimentos de la Gran Vía, de la Avenida de Alfonso XIII y de la calle de Reyes Católicos, que tienen ese vivo interés en saberlo.

Fíjese el amable interrogador cómo están ya esos pavimentos por calle Reyes Católicos y Gran Vía, en sus rehundidos por los rails de la vía tranviaria.

Le deseamos paciencia... y esperanza, ya que no podemos hacer otra cosa.

Publicamos ayer un artículo en que «Un ciudadano» hacía ver cuán necesario es que no prolongue más tiempo el funcionamiento de la Escuela de Trabajo y que el Patronato de Formación Profesional diera mejores pruebas de su existencia.

De tan importante asunto, y del que atañe a la creación de la Escuela de Comercio en nuestra ciudad, se ha escrito bastante—aunque nunca demasiado—, dado lo que cuesta conseguir aquí algo práctico, y las máximas dificultades que tiene Granada, no sabemos si por fatal herencia en sus tristes destinos políticos o por apatía de sus valedores.

No habría resultado de más, que estos dos últimos postulados los hubieran incorporado a su petición al Gobierno los numerosos elementos comerciales y mercantiles que se han ocupado, en acertadísima exposición, de la Casa de Correos, del ferrocarril Jaén-Granada y de otras importantes necesidades de la Ciudad.

Por si aún fuera tiempo de ello se han escrito las anteriores líneas.

LAS ENCUESTAS DEL "HERALDO DE MADRID"

HABLAN LOS JOVENES

La España de hoy. La ciudad y el campo. Sentido cultural de la nación

Nuestro popular colega «Heraldo de Madrid» publica en su último número llegado a Granada la opinión de un granadino de valía, la del gran literato Melchor Fernández Almagro, que nos apresuramos a reproducir para conocimiento de nuestros lectores. Le antecede el siguiente juicio elogioso que hace el colega madrileño:

Melchor Fernández Almagro

La sencilla elegancia del estilo de este escritor, que deja transparentar un pensamiento enjundioso, nos recuerda a «Andrenio». Fernández Almagro no sólo ha logrado la popularidad que presta la constante comunicación con el público en la Prensa diaria, sino una consideración en los medios intelectuales españoles. Treinta y seis años. Granadino. Doctor en Derecho. En «La Voz» crea un cargo de crítica dramática y redacta artículos de literatura y política. Colabora en la «Revista de Occidente», «La Gaceta Literaria», «Política» y «Cosmópolis», entre otras publicaciones.

Es autor de los libros «Vida y obra de Ángel Ganivet» y «Orígenes del régimen constitucional de España».

España necesita textos europeos. Carácter «oriental» de su política

La política tiene mucho de pedagogía, y para que haga entrar la letra de sus preocupaciones en la remolona ciudadanía española necesita, evidentemente, de textos europeos. España ha pagado caro su apartamiento de los grandes momentos porque ha pasado Europa desde el Renacimiento acá. Típico de legítimo uso, porque encierra mucha verdad. Los que recomiendan no sé qué absurdos patrones de corte nacional y política a la vieja usanza

EN EL AYUNTAMIENTO

Se va a confeccionar un plan de ensanche de la Ciudad y se quiere que los próximos presupuestos respondan a las necesidades de Granada

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, presidiendo el alcalde interino señor Gómez Contreras, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Ortega Molina, Pérez García, González Gómez don Manuel y don Francisco, Gómez Jiménez y Mena.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió seguidamente al estudio de los asuntos que figuraban en el

ORDEN DEL DIA

Reparación de la Fuente de las Batallas

Se aprueba un dictamen del teniente de alcalde delegado de Fomento, en que propone el arreglo de la Fuente de las Batallas, con presupuesto importante 6.191'40 pesetas.

De personal

Concédense licencias de un mes, 25 días y un mes, a los señores don Juan Redondo Alderete, interventor de Fondos Municipales, Cecilio López Marín y José Baena Maya, respectivamente: al primero para reponer su salud y a los otros para hacer uso de aguas medicinales.

Autorízase a los veterinarios municipales para que les habilite sus haberes don Carlos Moreno, en las mismas condiciones aprobadas para el personal administrativo.

El Pabellón de Granada en la Exposición de Sevilla

Se confirma un decreto de la Alcaldía, por el que se libró la suma de cinco mil pesetas al Comité ejecutivo del pabellón de Granada en la Exposición Iberoamericana de Sevilla para atender a los gastos originados por el traslado de los objetos que decoraban el referido pabellón.

El señor Gómez Contreras justifica la necesidad de haber hecho dicho libramiento.

Varios asuntos

Se acuerda la adquisición de algunos aparatos para los servicios del laboratorio micrográfico, por valor de 1.300 pesetas.

Apruébase el informe del ingeniero de Caminos, señor Novell, en que se detallan los precios contradictorios para la ejecución del metro lineal de bordillo y del metro cuadrado de acera de cemento continuo en las calles de Angulo, Laurel de las Tablas, Piedad, Triana Baja y Ventanilla.

El monopolio de petróleos

Dáse lectura a un informe del delegado de Impuestos, en el que se propone se proceda por la vía de

apremio al cobro de los impuestos correspondientes al Monopolio de Petróleos, acordándose fijarle un plazo de veinte días para que voluntariamente satisfaga el importe de las cantidades que adeuda por dicho concepto.

El dinero que existe en caja

Por el secretario se da lectura al avance trimestral del presupuesto ordinario, en el que también se halla refundido el extraordinario, y que asciende a la suma de 5.592.711'14 pesetas, de cuya cantidad corresponde al presupuesto extraordinario 3.657.256 pesetas. Dicho presupuesto es desde Abril a Junio del corriente año.

La pavimentación de las calles

Se aprueban los presupuestos para pavimentación con adoquín viejo sobre firme de hormigón, de las calles de Natalio Rivas y Cardenal Mendoza, importantes 6.836 pesetas el primero y 1.748 el segundo.

El señor Gómez Contreras explica la forma como se han comenzado a ejecutar dichas obras, y para las cuales fué autorizada la alcaldía.

El señor Ortega Molina expresa su criterio de que deben formarse cuanto antes los presupuestos para la construcción de las aceras, ya que los vecinos son los obligados a sufragarlos.

Después de darse lectura a los proyectos y presupuestos para la pavimentación con empedrado de las calles de Angulo, Laurel de las Tablas y Piedad, el señor Pérez García solicita, y así se acuerda, que la última de dichas calles sea pavimentada con adoquines viejos, puesto que éstos se encuentran apilados en dicha vía, y siempre quedará en mejores condiciones que si se hace con empedrado.

Por el señor Ortega Molina se hace la aclaración de que se adiciona a ese acuerdo la formación de expediente para la exacción de los impuestos por aceras.

El paseo del Violón y la marginación del Genil

Se da cuenta de una moción del señor González Gómez (D. Manuel), en la que propone se proceda al relleno de toda la parte derecha del Paseo del Violón, cuya rasante debe que dar a igual altura que la nueva carretera construída por Firmes especiales, con lo que se obtendrá un amplio y hermoso sitio para las ferias.

La Casa de Correos

Se da lectura a un escrito del Comité de obreros ferroviarios de la Compañía de Andaluces (escrito que tenemos publicado), en el que proponen a la Corporación Municipal no acceda a la construcción en los jardines del Triunfo de la nueva Casa de Correos.

Se acuerda tener por recibido el mencionado escrito y que se una al expediente respectivo, manifestando el señor Gómez Contreras que desde hoy hasta el día en que se celebre el Pleno deberán las Corporaciones y particulares formular sus opiniones sobre tal asunto, para que la sesión plenaria, en su día, acuerde en definitiva lo que más convenga a los intereses de la ciudad.

Las Colonias escolares

El señor González Gómez (don Francisco) trata de las Colonias escolares, expresando la satisfacción que le ha producido las visitas hechas a los lugares donde veranean los niños.

Dedica elogios a los funcionarios municipales señores Parro y Bonet, así como a las maestras que están al frente de los colonos, por los cuidados y desvelos que tienen para los pequeños.

Afirma que ha sido un acierto el que la duración de las Colonias sea de quince días, pues los técnicos así lo han manifestado, debido a que los niños, por su estado físico, les pudiera perjudicar mayor número de baños.

Hace presente que el asunto de

las Colonias escolares es exclusivamente de administración, y que, por tanto, el Magisterio no debe intervenir en el mismo.

Termina pidiendo conste en acta la satisfacción del Cabildo por la actitud del Ayuntamiento de Almuñécar en pro de las Colonias escolares, y que se comunique el acuerdo al expresado Municipio.

El señor Gómez Contreras dedica frases de encomio al señor González Gómez por su gestión en el asunto de las Colonias y lo mismo hace el señor Gómez Jiménez, acordándose de conformidad con lo propuesto por el delegado de Instrucción.

Los inspectores de Abastos y las anomalías en el Mercado

El señor Gómez Jiménez se ocupa de dos asuntos que, a su juicio, revisten cierta gravedad. Es el primero, la denuncia que se le ha formulado contra dos inspectores municipales de Abastos, para cuya comprobación propone se formule el oportuno expediente.

A propuesta de los señores Gómez Contreras y Ortega Molina, se encarga al señor Gómez Jiménez para la instrucción del expediente.

El segundo asunto a que aludió el delegado de Abastos se refiere a los Mercados, y, después de hacer resaltar las deficiencias e incumplimiento del contrato por parte de la empresa de Mercados, el señor Gómez Jiménez propone que se

La política y el progreso de los pueblos

Por Gualchos y Castell de Ferro. Sus necesidades. Consejo a los pudientes. Carretera, aguas y obras. Autonomía administrativa

El sol canicular nos lanzó fuera de la esfera de acción granadina, y fuimos a parar con nuestros huesos a la deliciosa playa de Castell de Ferro.

Absortos contemplando, como dice el poema, la inmensa llanura del mar, nos saca de nuestro letargo la animada polémica que sostiene un grupo formado por unos cuantos señores, de madura edad unos, jóvenes, relativamente, otros.

Observamos, escuchamos sin darnos por aludidos y sacamos en consecuencia la rivalidad política entre Gualchos y Castell de Ferro.

Enjuiciamos sinceramente, sin incinar la balanza a lado alguno, y obtenemos la falta de fe de unos y la intención marcada de los otros...

La política y el progreso de los pueblos

Es Castell de Ferro, por su situación topográfica, el nudo de comunicaciones de muchos de los pueblos que, esparcidos por la brasa pendiente de la braba sierra, asemejan enormes bandos de blancas palomas. Por la afluencia de la nutrida colonia veraniega, centro importante de abastecimiento. Por la mutuality de sentimientos, tanto para unos como para otros, noble por excelencia. Por la afinidad de ideas y medios de vida, económico en extremo, y como mercado de pesca, uno de los más importantes centros productivos, dada la extensión de su hermosa playa.

La carretera que une en estrecho y cordial abrazo a Málaga y Almería, en ese rincón de la costa granadina, ya dice claramente su ansia progresiva de fomento y al que Granada debe prestar todo el apoyo oficial que sea necesario.

Por otra parte, el mar con su amplia vía marítima ofrece también ancho campo al comercio, que a toda costa hay que explotar. La abundante pesca, en su mayoría con barquitos de motor, ya por sí sola constituye una importante fuente de riqueza.

Peró hay que hacer más. Trabajar por el pueblo con ahínco, con tesón, con nobleza y alteza de miras, procurando no quede todo en conversación de casimil pueblerino.

La proyectada carretera que uniera a Gualchos con Castell de Ferro, lejos de ser una anomalía disparatada como creen significados elementos, es una necesidad palmaria y real, sentida por ambos pueblos.

Es de capital importancia, tanto para los de arriba como para los de abajo; es, en suma, la arteria más importante que pudiesen tener ambas localidades, por donde circulara, sin género a dudas, la savia torrentosa y vivificadora del comercio, que es la vida de los pueblos.

En el supuesto que para esta empresa Gualchos nada aportase, que debe hacerlo en igual o mayor cantidad, Castell de Ferro debe hacer el inaudito esfuerzo que requiere todo pueblo libre y lanzarse a la empresa. Es su propia vida. Su sangre.

En tiempos pretéritos, Castell de Ferro fué un barrio de Gualchos. Hoy es todo lo contrario. El segundo es un aristocrático barrio del primero y tiene por ley de gravita-



HACE 45 AÑOS

EFEMERIDES DE "EL DEFENSOR"

15 de Agosto de 1885

A pesar de no hallarse restablecido en su salud, tuvo que hacerse nuevamente cargo de la alcaldía el señor Garay, porque el interino señor Gavilanes tuvo que retirarse a su casa por haber sufrido el cólera y fallecido su tía, doña Angustias de León.

—El industrial señor Capell, además de las 30 raciones que distribuye diariamente entre los pobres de su parroquia, ha ofrecido 300 hogazas de pan mensuales, 16 libras de tocino y ocho de codillo, semanalmente.

—Se afirmaba que en la Casa Cuna había ocho niños en lactancia, no teniendo para criarlos más que dos amas y éstas se encontraban enfermas.

Suscribase a LA MODA PRÁCTICA, la mejor Revista de Modas preferida por las señoras --

Las obras de pavimentación

Hoy han dado comienzo las obras de pavimentación con adoquín viejo sobre firme de hormigón, en las calles Atarazanas del Santísimo y placeta de Trivino, habiéndose invertido en ellas próximamente unos 35 obreros.

Sentidísima manifestación de duelo

Sentidísima manifestación de duelo constituyó el entierro de la respetable señora doña Encarnación Serabona Fernández (q. G. h.)

Al triste acto—celebrado a las once de la mañana—asistió una enorme concurrencia de todas las clases sociales, prueba de las muchas simpatías con que cuenta la familia doliente.

Abrieron marcha los asilados de San Rafael con velas, y seguía el clero parroquial de las Angustias con Cruz alzada, y revestido de capa, el párroco don José Fernández Arcoya.

El lujoso féretro iba conducido en una carroza arrastrada por cuatro caballos de penachos negros.

Seguía el duelo, figurando en la presidencia el hijo político de la finada don Miguel Guirao Gea, el Delegado de Hacienda don Severiano Benavides Maurell, el doctor don Fermín Garrido Quintana, el presidente de la Diputación don Antonio Montes Garzón, el alcalde accidental don Ricardo Gómez Contreras, el ingeniero jefe de Obras Públicas don Julio Moreno, don José Aranda, así como dos sacerdotes, uno de ellos, el director espiritual de la finada y párroco del Párgue, don Enrique Cantero Arroyo.

Cerraban la marcha una larga caravana de coches y automóviles de respeto.

Momentos después, muchos automóviles subieron al cementerio, esperando allí sus ocupantes la llegada del cadáver, rindiéndole el último tributo y asistiendo al sepelio.

Al reiterar a sus afligidos familiares nuestro pésame más sentido, pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de tan bondadosa y caritativa señora.

Sentencia interesante sobre las aguas de la Acequia Gorda

Como saben nuestros lectores, desde hace tiempo se venía tramitando en el Juzgado de primera instancia del distrito del Campillo, un interdicto que sobre despojo de aguas tenía interpuesto el Sindicato de Riegos de la Acequia Gorda contra un conocido propietario de la capital, el que alegó la incompetencia del Juzgado por entender que las aguas cuya posesión se discutía, eran del dominio público.

Este interdicto había despertado gran interés entre los participantes del Sindicato de Riegos aludidos, porque de prosperar las alegaciones del propietario demandado, se hubieran perjudicado grandemente los labradores de nuestra vega.

Por el competente juez municipal del distrito del Campillo, don Fermín Camacho Medina, en funciones de primera instancia, se ha dictado sentencia declarando haber lugar al interdicto interpuesto por el Sindicato, por haber plenamente demostrado la posesión y el despojo practicado.

Ha sido muy favorablemente comentada esta transcendente sentencia, no sólo por los elementos curiales, sino por la infinidad de usuarios de estas aguas que constituyen una de las principales riquezas agrícolas de Granada.

EN LA CARCEL RIÑERON DOS PRESOS, RESULTANDO UNO HERIDO EN LA CABEZA

Ayer tarde tuvimos conocimiento de que en la Prisión Provincial cuestionaron dos presos, uno de los cuales dió un golpe con un palo a su adversario, causándole una extensa herida en la cabeza.

Al intervenir los oficiales de servicio para recluir en una celda al agresor, varios presos protestaron, siendo también castigados.

Sin otras incidencias terminó este asunto, del se dió conocimiento al Juzgado.

CAFÉ - CERVECERIA GRANJA NACIONAL

Especialidad en HELADOS de todas clases. Esmorado Servicio a la calle TELÉFONO, 1.8-2-5

NUESTRO COMERCIO

La balanza comercial franco-española se inclina a favor de España

Lo que dice el ministro de Comercio francés

París 14.—El ministro de Comercio, interrogado por los periodistas sobre la balanza comercial franco-española, dijo que había arrojado un saldo beneficioso a favor de España.

Estimó que es necesario mantener las buenas relaciones franco-españolas y que hay que procurar al mismo tiempo beneficiar también los intereses de Francia.

Manifestaciones del ministro de Economía

Madrid 14.—Interrogado el ministro de Economía acerca de las manifestaciones hechas por el ministro de Comercio francés comentando la elevación de los aranceles españoles y la mejora de la balanza comercial de España con relación a Francia, insistió en las manifestaciones que ya hizo en la nota facilitada a la Prensa con ocasión del último Consejo de ministros.

El criterio del señor Wais es el de que la elevación referida es de carácter circunstancial, pero jamás inspirada en los propósitos de alterar nuestras relaciones comerciales con Francia ni con ningún otro país.

El elevado precio de las sub-sistencias

Madrid 14.—Los periodistas interrogaron al ministro de Economía acerca del alza experimentada en los precios de los artículos de primera necesidad, elevación que se ha acentuado considerablemente en los últimos días.

El señor Wais contestó que apenas si había notado el alza que se le señalaba, y consideró que esa elevación constituye un asunto complejo que preocupa a todos.

Agregó el señor Wais que lo único que no está suficientemente claro es que el alza referida obedezca a la depreciación de nuestra divisa.

Por último, el ministro anunció que siguen descomgestionándose los mercados trigueros.

Las Colonias Escolares

En la mañana del domingo próximo, y hora de las seis, saldrá de la Casa Ayuntamiento la tercera expedición para Almuñécar, debiendo los colonos encontrarse en dicho local un día antes de partir.

El mismo domingo, a las nueve de la noche próxima, llegará a la Plaza del Carmen la segunda expedición de niñas de Almuñécar, que saldrá de aquella ciudad por la tarde.

El próximo lunes, a las seis de la mañana, saldrá para Monachil la tercera expedición de niños, debiendo encontrarse los colonos con la anticipación debida en el Ayuntamiento.

El mismo día, a las nueve de la mañana, regresarán los niños de la segunda expedición.

Unos y otros deberán llevar consigo el equipo que se les ha entregado y la bolsa de aseo que se les ha indicado.

CONATO DE INCENDIO

Próximamente a las doce de esta mañana, se recibió aviso en el Parque de Bomberos de que en la Caleta se había iniciado un siniestro.

Inmediatamente la brigada de guardia, provista de extintores, palas y picos, con dos tanques y una camioneta, salió para el lugar del suceso, no siendo necesarios sus servicios por haber sido extinguido el fuego por el personal del establecimiento con su dueño don Enrique Peinado.

El hecho ocurrió porque al estar extrayendo gasolina del depósito, un muchacho encendió un cigarro, inflamándose los referidos tubos.

También acudieron al lugar del siniestro, el arquitecto municipal don Angel Casas e ingeniero don Pablo Novel.

Toda deficiencia que adviertan nuestros suscriptores en el reparto de nuestro periódico deberán comunicarla a esta administración para ponerle inmediato remedio

La novillada de esta tarde en Motril

Conforme tenemos anunciado, esta tarde a las cinco y media se celebrará en la plaza de Motril la gran novillada de Moreno Santamaría, en la que actuarán mano a mano los dos valientes espadas Atarfeño y Paquito Rodríguez.

No cabe duda que esta novillada será de las que hacen época.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

INFORMACION DE PROVINCIAS

En Santa Cruz de Mudela una mujer intenta suicidarse ingiriendo cerillas y dándose varias cuchilladas

Por un artículo periodístico riñen tres obreros, resultando gravemente heridos

Ricardo Zamora en Sevilla

Sevilla 14.—Hoy llegó en avión, acompañado de su esposa, el guardadama del equipo nacional Ricardo Zamora.

Era esperado por el también guardadama internacional Guillermo Eizaguirre, quien le sirvió de cicerone en su visita por la ciudad.

Por la noche cenaron en una ventanita.

Zamora ha manifestado ante un grupo de deportistas que definitivamente se había acordado su pase al Real Madrid y que el viaje a Sevilla había obedecido a conseguir de Eizaguirre su pase al Español de Barcelona.

La actitud de los obreros de Sagunto

Valencia 14.—Los obreros de Sagunto, que se encuentran en paro forzoso, se han dirigido al gobernador civil manifestándole que persisten en celebrar la manifestación para la que se les negó el permiso.

Ante semejante actitud, el gobernador ha enviado a Sagunto fuerzas de la Guardia civil.

Intenta suicidarse ingiriendo varias cajas de cerillas y dándose varias cuchilladas

Santa Cruz de Mudela 14.—La vecina de este pueblo Macarí a Núñez Ramírez intentó suicidarse, ingiriendo varias cajas de cerillas y dándose varias cuchilladas, encerrándose después en sus habitaciones.

En un principio se sospechó pudiera tratarse de un crimen, por ser la referida mujer propietaria, pero después se comprobó no ser así, ya que Macarí sufre frecuentes ataques de neurastenia aguda.

Reunión de los representantes de las Diputaciones Castellano-Leonesas

León 14.—En la Diputación provincial se reunieron hoy los representantes de las Diputaciones Castellano-Leonesas, para tratar de la liquidación del pabellón construido por las mismas en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Hacia la solución del huelga

Bilbao 14.—Las noticias que se tienen hoy del conflicto tranviario, son optimistas.

Se asegura que el sábado entrarán los obreros al trabajo, a reserva de otra cualquier solución que pueden ofrecer el gobernador civil o el Comité Paritario, que intervienen en el asunto.

Tres obreros gravemente heridos

Huelva 14.—En el pueblo de Escacena, con motivo de un artículo publicado en el periódico «Solidaridad Obrera», sostuvieron disputa tres obreros, resultando gravemente heridos.

Otros obreros que se apercibieron de la riña se dividieron en dos bandos, y la lucha se hubiera generalizado de no intervenir la Benemérita.

Uno de los heridos, llamado José Fernández, ante su extrema gravedad, hubo que trasladarlo al hospital de Sevilla.

Suspensión de un secretario

La Línea 14.—La Comisión Permanente del Ayuntamiento ha acordado en la sesión de hoy suspender de empleo y sueldo al secretario, porque en diversas ocasiones sustrajo cantidades de los fondos municipales.

Hiere a un nieto suyo y a la madre de éste

Cheguín 14.—En el cortijo de Los Parrales, de este término, el anciano Juan Fernández agredió con una navaja a su nieto, de 16 años de edad, dándole diversos cortes en el cuello, cara y manos.

La madre del agredido intervino en defensa de su hijo y también recibió varios cortes.

A los gritos acudió el marido, el cual, utilizando un martillo, golpeó la cabeza de su suegro, logrando reducirle, no sin causarle una herida en la frente.

Sacudidas sísmicas

Albacete 14.—Noticias de Robledo dan cuenta de que en aquel término y el inmediato a la zona de Al-

caraz, se han notado fuertes sacudidas sísmicas.

Las casas oscilaron, causando gran alarma entre el vecindario.

Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales.

El Rotary internacional

Santander 14.—Estos días ha celebrado sesiones la Asamblea del Rotary Internacional, asistiendo representaciones de todas las provincias.

Se trataron varios temas relacionados con dicha organización.

La adquisición de terrenos en la Exposición

Sevilla 14.—Los señores Camino Hermanos, propietarios de los terrenos que el Ayuntamiento quiere adquirir en el sector Sur de la Exposición, darán su conformidad al precio de cuatro millones de pesetas, señalados por la ponencia integrada por el capitán general de la Región, el Cardenal Arzobispo y el presidente de la Audiencia.

Un estreno

San Sebastián 14.—En el teatro Reina Victoria, y por la compañía de Carmen Díaz, se ha estrenado con gran éxito la comedia de los hermanos Quintero, «Cien comedias y un drama».

Salón Regio

HOY VIERNES 15 de Agosto de 1930 FESTIVIDAD DE LA ASUNCIÓN

Espectáculo por secciones a las 2 y 1/2, 4, 5 y 1/2, 7, 8 y 1/2, 10 y 11 y 1/2.

ESTUPENDO PROGRAMA

Sorprendente estreno de la colosal producción, dividida en 7 partes, de la importante marca UFA, titulada

Persecución

Formidable interpretación del famoso e intrépido actor HARRY PIEL

Enorme interés y emoción suprema

A los increíbles precios de 30 céntimos butaca

NOTA OFICIOSA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid 14.—El subsecretario de Hacienda facilitó a los informadores una interesante nota oficiosa diciendo que, según el resumen de datos hecho por el Centro Regulador de los Cambios, ascendía, en 1.º del actual, a ochenta y cuatro millones de pesetas el importe de los créditos concertados con el extranjero para la emisión de bonos de Tesorería; y que, desde aquella fecha hasta hoy, se han cancelado todas las operaciones conforme han ido venciendo, y que ascienden a catorce millones de pesetas oro, con recursos exclusivamente del Tesoro.

Horario de trenes

SALIDAS

7,25. Correo a Alicante. 8,00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bélmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla). 8,45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid. 11,25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería. 13,10. Para Madrid con combinación para Baza y Almería. 13,25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque. 17,10. Mixto a Guadix. En Moreda enlace con el expreso de Almería. 18,10. Expreso (primera y tercera) a Bobadilla, con combinación para Málaga y Córdoba. 18,20. Mensajero a Iznalloz. 19,40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco). 21,30. Expreso (con coches de butacas, camas y tercera) a Madrid. LLEGADAS 7,15. De Iznalloz. 9,35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix. 10,15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco). 12,30. Expreso, (primera y tercera) de Bobadilla, con combinación de Málaga y Córdoba. 12,55. De Moreda, derivado del expreso de Almería. 16,15. Correo de Madrid, con combinación de Linares. En Baza enlace con expreso Barcelona-Valencia-Sevilla. 16,55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque. 18,05. De Moreda, con combinación de Almería y Baza. 21,20. Expreso, con primera y tercera clase de Madrid. 22,25. De Algeciras, con combinaciones de Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Almorchón, Bélmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla). 22,50. Directo de Alicante. AUTOBUSES A Málaga, Almería, Jaén, Motril, Almuñécar, Lanjarón, Iloja, Guadix, Baza, La Calahorra, Illora, Zafarraya y Alcaudete.

POR IRREGULARIDADES

Demanda contra la gestión del Ayuntamiento y la Diputación de la Dictadura

Barcelona 14.—Firmada por el abogado señor Abadell, y en nombre de la Diputación y el Ayuntamiento de esta capital, se ha presentado una demanda al Juzgado por irregularidades descubiertas en la gestión de los municipios y diputados que actuaron cuando la Dictadura. En lo que se refiere a la Diputación, la demanda se apoya en la mala administración del servicio de la leche a los establecimientos benéficos, y valoran la cuantía de los perjuicios en veinte mil pesetas. El Ayuntamiento, por su parte, tiene como base el expediente de las obras del río Oña, cuyo importe ascendió a noventa y siete mil pesetas.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 14.—La «Gaceta» publica entre otras, las siguientes disposiciones: Real orden declarando oficial el XIV Congreso Internacional de Otolaringología. Disponiendo que los hoteles, fondas y demás hospederías ajenas a establecimientos de aguas minerales, queden exceptuados de la inspección y prácticas sanitarias que señala la Real orden de 13 de Marzo de 1929. Publicando las bases del concurso de soneos en la orilla africana del Estrecho de Gibraltar.

LA ACTUALIDAD POLITICA

EL GENERAL BERENGUER DESMIENTE QUE LAS ELECCIONES VAYAN A CELEBRARSE EN MARZO

UNA INTERVIU DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION DE NUESTRA MONEDA

Ante las próximas elecciones. Un periódico afirma que el Gobierno concederá un gran amplitud para la propaganda política

Madrid 14.—«El Imparcial» de hoy afirma que es criterio del Gobierno conceder la mayor amplitud para la celebración de actos públicos de propaganda política, a medida que entre el período preelectoral.

Los oradores gozarán de la mayor libertad de expresión dentro del respeto que exige la ley, y se harán responsables de las extralimitaciones que se cometan a los organizadores de dichos actos.

La depreciación de la peseta. Una interviu del «Heraldo»

Madrid 14.—Un redactor del «Heraldo» ha mantenido una conversación con el catedrático de Economía Política de la Universidad de Salamanca don Gabriel Franco, sobre el curso de los francos y las libras.

En el transcurso de la conversación, el catedrático expuso que las causas que motivan la depreciación de la peseta son, la presión que en el cambio ejerce el patrón oro y el no haber suprimido radicalmente los planes de Fomento.

La intervención del Banco de España en los créditos conferidos a los importadores por las Bancas españolas para limitar las exportaciones a lo estrictamente indispensable; reducción del presupuesto de gastos y otras medidas.

—¿Cree usted que la libra llegará a cincuenta? —Sí, por desgracia.

—Y a su modo de ver ¿qué causas existen para ello? —Yo no veo causas determinadas.

—Y el Banco de España ¿qué hace? —Ayudar a los demás Bancos. Es cuanto puede hacer.

Sin embargo se muestra optimista y cree que esta situación no durará mucho en España.

Interesantes declaraciones del jefe del Gobierno

Santander 14.—El general Berenguer al recibir hoy a los periodistas les manifestó que le había visitado el abogado santanderino don Antonio Casanova, exponiéndole las persecuciones de que fué objeto por la Dictadura, deportándolo finalmente a Chafarinas.

He ordenado—agregó el presidente—se averigüe el paradero de la denuncia que formuló dicho señor en el Gobierno civil de Málaga, a su regreso de la referida isla.

El presidente ha desmentido la información publicada en un diario inglés, según la cual el Gobierno español había concertado con una compañía inglesa un empréstito de mil millones de pesetas, y además el suministro de petróleo, gasolina etcétera.

En cuanto a las elecciones, también desmintió el general Berenguer se vayan a celebrar en Marzo, como han dicho algunos periódicos.

Firma regia

Santander 14.—El ministro de Marina sometió hoy a la firma de don Alfonso varios decretos de su departamento, entre los que figuran los siguientes:

Modificando el plan de estudios en las Escuelas Navales Militares.

Disponiendo las fuerzas que han de tomar parte en las próximas maniobras de la escuadra en el Cantábrico.

Y varios ascensos de alféreces de navío y un teniente auditor.

LA BOLSA

Madrid 14.—Interior, 92,50. Amortizable 5 por 100, 76,25. Amortizable 4 por 100, 72,25. Banco de España, 599,00. Tabacos, 227,00. Francos, 36,35. Libras esterlinas, 45,00. Dólares, 9,24. Liras, 48,40. Francos suizos, 179,70. Francos belgas, 000,00.

Los grandes vuelos

El dirigible «R.-100» regresa a su base

Otawa 14.—A las 2,25, hora inglesa de verano, el dirigible «R.-100» ha emprendido el vuelo de regreso a su base.

A las 4,45 el aerostato había recorrido 163 millas, pasando sobre Quebec.

Las condiciones atmosféricas son favorables para la navegación del dirigible, que lleva viento en popa.

El precio de los artículos de consumo

Lo que dice «El Sol»

Madrid 14.—«El Sol» en uno de sus editoriales habla hoy de la cuestión económica y de la carestía de las subsistencias.

Dice que desde 1914, los artículos de primera necesidad han subido algunos el doble, y otros más del doble.

Hay artículos—dice—como el aceite, que de 1,60 pesetas ha subido a 2,20 el litro; como las judías, que de 16 se han elevado a 30 céntimos el kilo; como el arroz, que de 63 céntimos que valía el kilo, hoy cuesta 95, y como los huevos, que de 1,50 docena, cuestan hoy 3,25.

Hace notar que en el plazo de unos cuantos días, esa elevación se ha acentuado de modo alarmante, y señala el aceite que se vendía a 16 pesetas arroba, y hoy cuesta a 25, y el vino, que antes se expendía a 3,35 la arroba, vale 4,75.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros 15, a 3,55; novillos, 0 a 0,00; toros 1, a 3,30; bueyes, 0 a 0,00; vacas 2, a 3,10; vacas de rastra 0, a 0,00; borregos, 000, a 0,00; carneros, 0, a 0,00.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de primera, a 5,50; segunda, 5,00; tercera, 4,50; cuarta, 4,00; borrego con hueso, 3,25.

Una joven muerta a tiros

París 14.—Dicen de Burdeos que el obrero Joaquín Morales dió muerte a tiros a una bella joven llamada Ofelia Rodríguez.

El criminal persigía a su víctima con asiduidad y parece que obró ante la negativa de la joven a sus pretensiones amorosas.

Joaquín Morales fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL «LIBERAL» DE MADRID

Información del extranjero

Un ciclón derrumba los mercados de Nápoles, causando la muerte a 4 personas y heridas 160

EL TIFÓN DESENCADENADO EN LAS COSTAS SUR DEL JAPÓN CAUSA MÁS DE TRES MIL VÍCTIMAS

En favor de los norteamericanos perjudicados por la sequía

Washington 14.—La primera medida adoptada para mejorar la situación de los agricultores de las zonas afectadas por la pertinaz sequía, ha sido la adoptada por la Comisión de Comercio del Estado, disponiendo que las tarifas ferroviarias se reduzcan en un cincuenta por ciento para el transporte de forraje, ganado y agua.

La reducción referida quedará sin efecto al cesar la causa que la motiva.

El príncipe de Gales en las maniobras aéreas

Rugby 14.—El príncipe de Gales, ha tomado parte hoy en las maniobras aéreas realizadas en el aeródromo de esta ciudad, pilotando un aparato pequeño.

El príncipe se internó en tierra Azul, campo adversario, siendo perseguido por una escuadrilla de seis aparatos, cuyos pilotos no se apercibieron que se trataba del príncipe hasta que éste les felicitó por su pericia.

Grave accidente de aviación

Belgrado 14.—En las cercanías de Kraljevo, cayó hoy un aparato resultando el piloto gravemente herido.

El observador que, pudo salvarse arrojándose con los paracaídas, refiere que hallándose a una altura de tres mil metros, explotó el motor, en cuyo momento le dijo el piloto que se tirase haciéndolo así.

Un obispo que infrinja la ley seca

Nueva York 14.—El obispo Charles Mucenas, de la iglesia católico-ortodoxa, checoslovaca, ha confesado haber suministrado vino a los contrabandistas del que recibía para las misas.

Adjudicación del premio Goethe

Frankfort 14.—El premio Goethe de diez mil marcos, que se concede todos los años en el aniversario del cumpleaños del gran escritor alemán, ha sido adjudicado al psicólogo Sigmund Freud.

Los administradores del fondo del premio han concedido éste a Freud, por entender que Goethe fué en su época, un buen estudiante de Psicología.

Sea usted EL LIBERAL de Madrid

NOTICIAS DE BARCELONA

El «Roberto R», puesto a flote

Barcelona 14.—El vapor «Roberto R», que hubo necesidad de hundir para extinguir el incendio que se había producido en sus bodegas, ha sido puesto a flote hoy.

Mientras que no se proceda al total alijo de las mercancías, no podrá apreciarse con exactitud la importancia de los perjuicios.

El monumento a Pi y Margall en Barcelona

Barcelona 14.—El escultor Miguel Blay, autor del monumento a Pi y Margall, a cuyo emplazamiento en el Paseo de Gracia se declaró contrario el Ayuntamiento, a excepción de los concejales republicanos, ha enviado una carta al presidente de la Comisión ejecutiva del monumento recordándole todos estos antecedentes.

En vista de dicha carta, hoy se ha reunido la Comisión ejecutiva del monumento, acordando se constituya un Jurado para que dictamine, habiendo solicitado de la Escuela Superior de Arquitectura y la Academia de Bellas Artes designe dos vocales conjuntamente con los miembros de la antigua Comisión, los cuales constituirán el Jurado propuesto.

Entierro de bomberos

Barcelona 14.—Esta tarde se ha celebrado el entierro de los bomberos que fallecieron al martes a consecuencia del choque de la motobomba con un autobús.

Presidieron el duelo las autoridades, asistiendo numeroso público.

Una velada de boxeo

Barcelona 14.—En la plaza de las Arenas se ha celebrado esta noche una velada de boxeo, luchando en último lugar el italiano Oldani y el negro William Thomas.

Se adjudicó la victoria al italiano por puntos.

Contra el gobernador de Murcia

Murcia 14.—La Agrupación Socialista ha dirigido un despacho al ministro de la Gobernación protestando del gobernador civil de esta provincia, que pone trabas a las Juntas generales reglamentarias de dicha Agrupación y a la celebración de conferencias de carácter simplemente cultural.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 590 raciones. En el Asilo Nocturno peinoctaron 10 indigentes.

Se calcula que monseñor Charles obtendrá por este procedimiento unos 40.000 dólares anuales de beneficio.

Un ciclón destruye un mercado. Cuatro muertos y numerosos heridos

Roma 14.—Un ciclón de extraordinaria violencia destruyó un mercado agrícola enclavado en las cercanías de Nápoles.

Hasta ahora, se sabe que han resultado cuatro personas muertas y 160 heridas.

Los trabajos de desescombro se efectúan con gran rapidez, creyéndose que el número de víctimas es más elevado.

La duquesa de Aosta y las autoridades han visitado los lugares damnificados.

Las inundaciones en el Japón

Tokio 14.—Las noticias que se reciben de la costa Sur del Japón dan cuenta de que el tifón ha causado grandes inundaciones.

Pasan de tres mil los muertos y hay numerosas casas sumergidas.

Temblores de tierra

Rabat 14.—En la región de Defeli se han dejado sentir tres sacudidas de gran intensidad.

Muchos edificios han sufrido daños de consideración.

Adjudicación del premio Goethe

Frankfort 14.—El premio Goethe de diez mil marcos, que se concede todos los años en el aniversario del cumpleaños del gran escritor alemán, ha sido adjudicado al psicólogo Sigmund Freud.

Los administradores del fondo del premio han concedido éste a Freud, por entender que Goethe fué en su época, un buen estudiante de Psicología.

Sea usted EL LIBERAL de Madrid

SALON REGIO

Hoy, festividad de la Asunción, se darán secciones desde las dos y media de la tarde, estrenándose un soberbio programa integrado por la colosal producción dividida en siete partes titulada «Persecución».

PARA LA ESTABILIZACION DE LA PESETA

Una Compañía norteamericana ofrece una importante cantidad a cambio del Monopolio de Petróleos

La Moda Práctica es la revista del hogar

Suscripción, al mes, 0'75 céntimos

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with columns for currency types and rates. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Exterior 4 por 100, Cédulas 4 por 100, Cédulas 5 por 100, Tesoro 4,75 por 100, Banco Hispano Americano, de España, Español Río la Plata, Central Mexicano, Azucareras, Acciones Preferentes, narias, Acciones Tabacos, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante, Francos, Libras esterlinas, Dólar, Explosivos.

Contra el gobernador de Murcia

Murcia 14.—La Agrupación Socialista ha dirigido un despacho al ministro de la Gobernación protestando del gobernador civil de esta provincia, que pone trabas a las Juntas generales reglamentarias de dicha Agrupación y a la celebración de conferencias de carácter simplemente cultural.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 590 raciones. En el Asilo Nocturno peinoctaron 10 indigentes.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de la Permanente

mez propone asimismo se incoe expediente para la depuración de hechos, requiriendo para ello la colaboración del señor Ortega Molina, que ofrece actuar en unión de su compañero.

El plan de ensanche y los próximos presupuestos

El señor Ortega Molina dice que va a plantear dos cuestiones que, según su criterio, son las de mayor categoría que pueden plantearse en esta casa y que han sido y son su constante preocupación.

Es una, el plan de ensanche de la ciudad y la otra, el que los presupuestos municipales respondan a las necesidades de Granada.

En cuanto al primero, hay preceptos legales que obligan a los Ayuntamientos a tener formulados los proyectos de ensanche antes de que se comiencen obras de esta naturaleza, y aquí viene sucediendo, que cuando queremos hacer alguna obra tropezamos con la dificultad de que no hay un plan preconcebido.

El problema de urbanización de la ciudad es el que llena por completo la vida municipal. Sin plan de ensanche no hay posibilidad de hacer obras de ninguna clase, pues todo se haría desconcertadamente y, por el contrario, con un plan formado se cumpliría con la ley y obraríamos sobre realidades.

Propone que en cumplimiento de la ley Orgánica Municipal, se formule por técnicos de la Corporación un plan de ensanche que obedezca a las necesidades de la ciudad, todo con la urgencia que el caso requiere.

La segunda parte, o sea la referente a los presupuestos municipales, dice que se va a ocupar ahora de ella por ser el momento oportuno, ya que en fecha próxima se van a confeccionar los nuevos presupuestos.

En años anteriores—expresa—se han venido copiando los presupuestos anteriores, sin tener en cuenta las evoluciones en la vida del Municipio y las necesidades de dotar nuevos servicios, dándose el caso de que servicios de tanta importancia como Beneficencia, Sanidad y Cultura, se hallen casi por completo indotados.

—¿Puede decirse que en Granada están en perfectas condiciones los servicios de Beneficencia? No.

—¿Está la población garantida con estos servicios? No.

Con respecto a la limpieza y hay suficientes medios con la consignación y el material que tenemos? No. ¡Y de cultural! Más vale no hablar de ello.

Para todos estos servicios tenemos personal apto y competente, pero faltan los medios para que puedan cumplir su misión.

Claro está que esto lleva anejo el que se graven los presupuestos, pero deben tener en cuenta los contribuyentes y Granada, que para dotar estos servicios en las condiciones que una ciudad de primer orden requiere, deben sacrificarse todos.

Termina el señor Ortega Molina proponiendo que por la alcaldía se requiera con urgencia a los tenientes de alcalde delegados de los servicios, para que éstos, de acuerdo con los jefes técnicos de los respectivos departamentos, formulen las propuestas necesarias a fin de que los aludidos servicios estén bien dotados.

El señor Gómez Jiménez y el alcalde se muestran conformes con la proposición del señor Ortega Molina y se acuerda de conformidad.

La carretera a Almuñécar y otros asuntos

El señor Gómez Contreras manifiesta que el domingo anterior tuvo ocasión de entrevistarse con el exministro don Natalio Rivas, tratándose de la construcción de la carretera de Granada a Almuñécar por Tarlar y el Valle de Lecrín. Dice que el señor Rivas ofreció su apoyo para la pronta solución de este asunto. Con tal motivo dedica grandes elogios al ex diputado por Orgiva, diciendo que es uno de los hombres que más aman a Granada, como lo tiene demostrado en multitud de ocasiones. De estos elogios se hace solidario el señor Gómez Jiménez.

Final

A propuesta del alcalde interino se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ilustre catedrático y ex senador don José Manuel Segura; así como también por la muerte de doña María Burgos, esposa del exalcalde don Mariano Fernández Sánchez Puerta.

El señor González Gómez (don Manuel) se adhiere a la proposición del señor Gómez Contreras y pide, acordándose así, que una comisión de concejales dé el pésame a las familias dolientes.

Se levanta la sesión.

Noticias regionales

DE JAEN

Julia Morcillo Solana denunció a Angel Díaz del Salto (a) «Papaframos» y José Arroyo Melero, los cuales le sustrajeron en el paseo de Alfonso XIII veintinueve pesetas.

Detenidos los referidos individuos se le encontró en su poder al primero 18,65 y al segundo 2 pesetas, que dijo le habían regalado.

Comunican de Vilches que en la dehesa titulada «La Solana» se produjo un incendio, quemándose unas cuarenta fanegas de monte alto y bajo, ascendiendo las pérdidas a unas 400 pesetas.

El incendio parece ser se produjo por alguna chispa del tren rápido descendente, por coincidir la iniciación del fuego con el paso de dicho tren.

DE MALAGA

En la carretera de Málaga a Cádiz se registró un críminoso suceso del cual resultó víctima el joven de 23 años José Aragón Navarro, de oficio mecánico.

Este fué agredido a tiros por un tío de su novia, sufriendo lesiones de carácter gravísimo. Próximamente a las once de la noche, el joven José Aragón Navarro regresaba de ver a su novia, sobrina, como ya hemos dicho, del agresor, a su domicilio, situado en la carretera de Cádiz, número 14, en cuya planta baja existe una taberna.

Como tenía por costumbre, José penetró en el patio de la casa al objeto de dejar una bicicleta, en la que iba montado, y en tal momento el agresor, Simón Sánchez Badiano, que, según parece, se hallaba allí convenientemente apostado, le atacó por la espalda con una pistola antigua de dos cañones, disparando ambos proyectiles.

El infortunado muchacho, alcanzado por las balas, cayó al suelo ensangrentado, mientras acudían en su auxilio el tabernero Joaquín González Alés y varios parroquianos.

Estos recogieron a la víctima, y con toda premura la trasladaron a la Casa de Socorro de la Explanada de la Estación.

Mientras tanto, el sargento jefe de la Guardia civil de Huelva, que había acudido al oír las detonaciones, procedía a la detención del criminal, trasladándolo al Juzgado de guardia e incautándose de la pistola.

José presentaba dos heridas producidas por arma de fuego, situada una en la región lateral izquierda del tórax, con orificio de entrada por la cara posterior y de salida por la anterior, y la otra en el brazo del mismo lado con orificio de entrada por la cara interna y de salida por la anterior; pronóstico muy grave.

DE SEVILLA

El dueño de la casa número 22 de la calle Pópulo, José Sánchez Murillo, la tenía deshabitada, y para fumigarla envió a los obreros Vicente Ruiz Muñoz, de 25 años, de Coria, el que habita en una huerta; Angel Guiraud Fernández, de 32, también de Coria, y Joaquín Nogales Santacana, con domicilio en el número 11 de la calle Pégel del Corro, quienes rociaron las habitaciones con ácido clorhídrico, producto que en la huerta les había dado magnífico resultado. Dejaron el piso cerrado, y se marcharon.

A las ocho de la noche volvieron, y al abrir el piso cayeron al suelo los tres intoxicados.

Vicente Ruiz y Angel Guiraud resultaron levemente intoxicados, no así Joaquín Nogales, que quedó en estado de gravedad.

—En una era, junto al cortijo Casablanca, del término de Lentejuela, que lleva en arrendamiento Antonio Puro Núñez, un incendio casual redujo a cenizas todas las gavillas de avena que había hacinadas. Las pérdidas se calculan en 6.000 pesetas.

—En la calle Feria, un tranvía de la vuelta grande atropelló a Joaquín Murillo Jiménez, produciéndole varias heridas en la cabeza y en la región lumbar.

—Ha aparecido flotando sobre las aguas del Guadalquivir, en el sitio conocido por Los Gordales, el cadáver de Francisco Muñoz Collado, de 18 años, que habitaba en la calle Pura, número 50.

El citado joven se hallaba bañándose la tarde del domingo y tuvo la desgracia de perder pie, pereciendo.

DE HUELVA

Hablando el alcalde con los periodistas se manifestó que había girado una visita en unión del arquitecto municipal, para inspeccionar los trabajos que se realizan en el populoso barrio de Las Colonias y en la parte alta del mismo, conocido por Villarrosa, para abastecer de aguas aquellas barriadas.

Las obras de acometividad se están realizando activamente con el fin de que aquellos vecinos estén abastecidos de agua, lo que hasta ahora ha sido para los mismos un complicado problema.

—En el kilómetro 64 de la carretera de Venta del Alto al Repilado, término municipal de Fuentehierro, ha ocurrido un sensible accidente de automóvil, que ha costado la vida a un muchacho.

Por dicha carretera marchaba el autobús de la matrícula de Sevilla número 8.644, de la Empresa Casal, de servicio público, conducido por el chófer Manuel Rodríguez Romero, y al llegar al lugar mencionado atropelló al joven de 17 años de edad llamado José Bermúdez, que en dirección contraria iba conduciendo un jumento y 35 cerdos, matando a aquél, al horrico y a 15 de estos animales.

A consecuencia del accidente el coche volcó, resultando lesionados todos los ocupantes del mismo, que eran diez y ocho.

El cadáver del infortunado muchacho quedó tan fuertemente oprimido por la rueda delantera derecha y el guardabarro del mismo lado, que hubo necesidad de invertir hora y media en extraerlo.

El conductor del coche fué detenido por la Guardia civil, que tuvo que protegerlo por quererlo lynchar los familiares del desgraciado joven y numerosos vecinos.

AVISO

El malecón extraviado en la calle de San Antón ha sido hallado por don Manuel Puche Torres, oficial montador de Andaluces y Sur de España, del depósito de Granada, el que lo ha entregado a su dueño.

DR. ALEMAN

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Piel - Sífilis - Venéreas Getif Merlión, 8, (Gran Vía) Consulta de 5 y 12 a 7 y 12

Ministerio de Trabajo y Previsión

Junta Administrativa de los Organismos Paritarios de la 10ª Región Dando cumplimiento a la R. O. del Ministerio de Hacienda, fecha 24 de Abril último, abre esta junta acción recaudatoria, periodo voluntario, de la cuota Corporativa, desde 1.º de actual a 10 de Septiembre próximo, nombrando recaudador para Granada y su provincia a don Francisco Alférez Camacho y estableciéndose las oficinas en la calle de Triana, número 9, 1.º, de 4 a 6 de la tarde.

Lo que se publica para conocimiento de las autoridades y público en general. Granada 12 de Agosto de 1930.—El Presidente, Antonio Molina de Haro.

Balneario Fuente Amargosa. Tolox

A 55 kilómetros de Málaga. Aguas Azoadas y Radioactivas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio. CATARROS - ASMA - BRONQUITIS Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las 4 y 12 de la tarde. Atamada de Alfonso XIII, número 35. Teléfono 23-73. FONDA DEL CAMPO La más higiénica y próxima al Balneario. Para Informes, al Administrador.

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola

Piezas de recambio de todas clases y marcas Talleres de construcción y reparación Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto a la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro

No comprar sin consultar y ver calidades y precios. Juan Leyva PEDID CATALOGOS GRANADA MESONES. 3 Y 5

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS Oficinas y Exposición: Reyes Católicos, 14. Teléfono 2060. Fábrica: Avenida Alfonso XIII. Teléfono 2467. Almacenes: Gran Vía, 46. Teléfono 2942.

Lithinés del Dr Gustin CREADOS HACE 60 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

Guía del turista

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo (establecida en la planta baja de la Casa de los Tiros, Teléfono, 1.022), donde se facilita gratuitamente toda clase de informes a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Servicio de intérpretes en la Estación. Horas de oficina: por la mañana, de 10 a 1 y de 3 a 7 por la tarde. Domingos y días festivos, de 10 a 1.

Monumentos y Museos. La Alhambra: Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; Torres, 1 peseta. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7.

Generalife: Horas de visita: de 8 a 12 y de 4 a 8. Precio: 1 peseta. Catedral y Museo: Plaza de las Pasiegas. Horas de visita: de 8 a 12 y de 3 a 6. Precio para visitar el Museo: 1 peseta.

Cartuja: En el camino de su nombre. Horas de visita: de 9 a 12 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Capilla Real: Contigua a la Catedral. Horas de visita: de 9:30 a 1 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Iglesia de San Jerónimo: Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7. Entrada gratuita.

Bañuelo: (Baños árabes). En la Carrera de Darro. Horas de visita: de 9 a 7. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes: En la Carrera del Darro. Horas de visita: de 9 a 2. Entrada gratuita.

Casa de los Tiros: Calle de Pavaucas, 19. Horas de visita: de 10 a 1 y de 3 a 7. Entrada gratuita.

Universidad: Plaza de su nombre. Horas de visita: de 10 a 1. Entrada gratuita.

Iglesia de Santa Isabel la Real: En la calle de su nombre (Albaicín). Horas de visita: de 9 a 1 y de 4 a 7. Entrada gratuita.

Iglesia de San Juan de Dios: En la calle de su nombre. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 6. Entrada gratuita.

Colegiata y Museo del Sacro Monte: En el camino de su nombre. Horas de visita: de 10 a 8. Precio: 1 peseta.

Iglesia de la Virgen de las Angustias: Carrera del Genil. Horas de visita: de 9 a 1 y de 4 a 8. Entrada gratuita.

Albaicín: Antiguo barrio moro de Granada.

Correos: Calle de Reyes Católicos, 46. Giro Postal: de 9 a 1. Certificados de cartas: de 9:30 a 11:30 y de 15:30 a 19. Domingos y días festivos: de 9:30 a 11 y de 16 a 19.

Telegrafos: Calle de Reyes Católicos, 48. Giro telegráfico: de 8 a 21. Teléfonos: Calle de Reyes Católicos, 87.

Tarifas de carruajes: Taxis: 0'40, 0'60, 0'80 y 1 peseta kilómetro. Subida a la Alhambra, Sacro Monte y Albaicín: 1 peseta de suplemento. Coches de punto: de una caballería: 1 peseta 50 céntimos carrera y 3 pesetas hora. De dos caballerías: 1 peseta 75 céntimos carrera y 3 pesetas 50 céntimos hora.

Excursiones interesantes: A Sierra Nevada, Santafé, La Zubia, Guadix, Baza, La Calahorra, Motril, Almuñécar, Alhama y Lanjarón.

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Un niño se cae de una caba- ría, hiriéndose de gravedad

En el Lavadero de San Juan de Dios número 4, se cayó de la caba- ría que montaba el niño de 9 años Rafael Prados Hurtado, hiriéndose.

Conducido el herido a la Casa de Socorro, fué curado de la fractura de la clavícula izquierda por el médico de guardia don José Rodríguez Contreras.

Como el estado del herido era de gravedad, se dió aviso al Juzgado de guardia, personándose en la Casa de Socorro el juez municipal del Campillo en funciones de instrucción don Fermín Camacho, con el secretario señor Sánchez, el oficial señor Fernández Aragón y el alguacil señor Calvo, instruyendo las correspondientes diligencias.

DE HACIENDA

Pagos para el día 16 Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Francisco Beas, don Alfredo Bouvier y Abella, don Julián Domingo, don José García Orejón, don Juan María Parejo, D. Arturo Martos de la Fuente, don Daniel Jiménez, don Valeriano Contreras Collado y señor jefe del centro de Telégrafos.

CONSULTA DE ENFERMEADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta por el DR. MEGÍAS MANZANO Oficina de 4 a 6 en su despacho Carrera de Genil, 85, entrepuerto Popular y benéfico de Medicina y Cirugía general y especial de Oídos, Nariz y Garganta; día de 7 a 9, calle de San Mateo 15, anexo.

La Unión de Municipios españoles, y los problemas locales

Hemos recibido las siguientes notas:

La Unión de Municipios españoles invita a todos los que sienten afición por los problemas de índole municipal y le sean contribuyentes a formar un ambiente propicio en el país para que la opinión acoja con el debido interés estas vitales cuestiones, a que se agrupen y organicen en sus respectivas localidades, bajo los auspicios de la Unión.

La actividad de estos grupos no traspasará los límites de la vida municipal y actuarán siempre sobre un terreno de concordia extraño a todo partidismo.

Consignativamente, los tales grupos, al igual que la Unión de Municipios españoles, no se sumarán jamás a ningún partido político determinado, aunque sus componentes conservan su libertad para afiliarse e intervenir en los partidos que estimen más afines a sus respectivas ideologías.

Estos grupos, a más de difundir los estudios municipalistas y de estimular la curiosidad de las gentes hacia las disciplinas científicas que más directa relación guardan con el gobierno local de los pueblos, procuran, en las medidas de sus fuerzas, y siempre desde puntos de vista elevados y con el sincero afán de servir al interés general, influir en los medios comunes en que laboran para que se aborden desde luego los problemas municipales que se ofrecen con caracteres de mayor apremio y que se tramiten con un criterio de continuidad, extraño en absoluto a las frecuentes mudanzas de la política partidista, y que en todo caso la solución responda a las conveniencias de los partidarios.

Para la organización de estos grupos y su propaganda, el Comité directivo nombrará una Junta especial, que amoldará su labor a la peculiar naturaleza de la Unión de Municipios españoles; es decir, que hará que los grupos se organicen sobre las bases de absoluta neutralidad política y de tolerancia que han servido de fundamento a la Unión de Municipios españoles y que constituyen una de sus más acusadas características.

LAS SEÑORITAS ASPIRANTES AL CAMPEONATO MUNDIAL DE BELLEZA

El vapor «Cuyaba» ha zarpado de Vigo, procedente del Havre, llevando a bordo a las señoritas aspirantes al campeonato mundial de belleza.

He aquí los nombres y edades de ese encantador plantel de bellísimas «princesas»:

—«Miss Alemania» se llama Dorit Nitukonski y tiene 19 años. «Miss Inglaterra», se llama Bennie Dicks y florece en las 22 primavera. «Miss Bulgaria», Vera Gringorova, cuenta 23 años. «Miss Austria», tiene 18 años y se llama Lugeborg van Grierberget. «Miss Hungría», la más joven de todas, pues cuenta 17 años, responde al nombre de Eva Szaplouczay. «Miss Italia», se llama Mafalda Manottino, tiene 18 años. «Miss Francia», es Ivette Labrousse, que nació en 1906. «Miss Siria», se llama Zaila Zogbbi y cuenta 18 años. «Miss Rusia», lleva el nombre de Irene Wentzel y está en los 19 años. «Miss Checoslovaquia», se llama Milada Dostolova, tiene 21 años. «Miss Turquía», Mubcel Namick, hace 18 años que vino al mundo. «Miss Yugoslavia», se llama Ilerka Drostenk y cuenta 18 primavera. «Miss Bélgica», tiene por nombre Lily Brindiri y su edad es de 23 años. «Miss Rumania», Zoica Dona, cuenta 22 años. «Miss Holanda», Kendrika van der Rest, tiene 24 años. Y «Miss España», Elena Plá, que tiene 18 años encantadores.

Acudían más países. Pero «Miss Dinamarca»—que se llama Esther Pederson y cuenta 18 años—iba ya a embarcar en El Havre cuando la presencia de su novio la hizo desistir del viaje. Y además, en Lisboa, habrán embarcado en el «Cuyaba», «Miss Grecia», que al mismo tiempo es «Miss Europa», «Miss Portugal» y «Miss Polonia». Todas las bellezas van acompañadas de sus padres o de sus mamás.

El vapor «Cuyaba» ha zarpado de Vigo, procedente del Havre, llevando a bordo a las señoritas aspirantes al campeonato mundial de belleza. De otras líneas, con oferta abundante, se ofrece en origen a 75'50 reales (pesetas 43'20 los 100 kilos). Los mercados detallistas cuentan también escasas operaciones. Rige oficialmente el precio de tasa mínima, pero sin que se pueda concretar y dando la sensación verdadera, hay que decir que se cotizan precios «reservados». No se confía por el momento en que se entone el negocio.

De centeno añejo se hallan agotadas las existencias. Lo poco que queda se vende bien, hallándose muy procurado. Hoy se ha vendido un vagón de este grano, envasado, a 34 pesetas por 100 kilos (56'75 reales la fanega de 90 libras). En cebadas nuevas se ofrecen a 30 pesetas con saco las clases de la-dillas, y a 30, sin envase, la caballar. La avena sigue ofreciéndose a pesetas 27'50 sin saco. Todo con escaso movimiento. Las algarobas flojean. Se pagan a 62 y 63 reales para fanega de 94 libras (pesetas 35'84 y 36'42, respectivamente, los 100 kilos). Los yeros, por 44 kilos, se cotizaron a 58 reales.

El mercado harinero ofrece algún movimiento, aunque en proporción reducida. Los precios se mantienen. Por lo que ataña a los subproductos, todos ofrecen gran firmeza, hallándose solicitados.

LEA USTED EL "HERALDO DE MADRID"

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823 Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE Construcción y reparación de toda clase de maquinaria Instalación completa de Molinos aceiteros

PlazadeTorosdelTriunfo

La velada de esta noche

Esta noche a las diez y media se celebrará el magnífico concierto de cante flamenco, como se tiene anunciado, en el que tomarán parte las principales figuras de este arte, entre los que descuellan por su estilo inimitable los célebres Manuel Vallejo y Pena (hijo).

La taquilla estará abierta en la plaza desde las ocho de la noche.

JOSÉ SANCHEZ JOFRE

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Mateo, 16-18 piso primero Horas de consultal 11 a 12 y de 3 a 5

FILARMÓNICA GRANADINA

Hoy 15 del corriente a las diez y media de la noche, esta Sociedad celebrará una velada artística en sus salones. Podrán asistir todos los socios, presentando a la entrada el último recibo.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3 Plaza de la Universidad, núm. 4

Crónica agrícola

Los rigores de la canícula aún no se han advertido en Castilla, donde se han sucedido días con cielo entoldado, con algunas chaparradas, con temperaturas de verdadero otoño castellano, tan gratas, y noches tan frías. Con esta temperatura la labor en las eras se lleva con algún retraso.

El negocio de trigo acusa nuevamente marcada flojedad. En partidas, con grano procedente de Medina de Rioseco y estaciones próximas, se han vendido algunos, pocos vagones, a 44'50 pesetas los 100 kilos (77 reales para fanega de 94 libras).

De otras líneas, con oferta abundante, se ofrece en origen a 75'50 reales (pesetas 43'20 los 100 kilos). Los mercados detallistas cuentan también escasas operaciones. Rige oficialmente el precio de tasa mínima, pero sin que se pueda concretar y dando la sensación verdadera, hay que decir que se cotizan precios «reservados». No se confía por el momento en que se entone el negocio.

De centeno añejo se hallan agotadas las existencias. Lo poco que queda se vende bien, hallándose muy procurado. Hoy se ha vendido un vagón de este grano, envasado, a 34 pesetas por 100 kilos (56'75 reales la fanega de 90 libras). En cebadas nuevas se ofrecen a 30 pesetas con saco las clases de la-dillas, y a 30, sin envase, la caballar. La avena sigue ofreciéndose a pesetas 27'50 sin saco. Todo con escaso movimiento. Las algarobas flojean. Se pagan a 62 y 63 reales para fanega de 94 libras (pesetas 35'84 y 36'42, respectivamente, los 100 kilos). Los yeros, por 44 kilos, se cotizaron a 58 reales.

El mercado harinero ofrece algún movimiento, aunque en proporción reducida. Los precios se mantienen. Por lo que ataña a los subproductos, todos ofrecen gran firmeza, hallándose solicitados.

LEA USTED EL "HERALDO DE MADRID"

Sucesos de ayer

Un hombre se cae por un balate hiriéndose

El obrero del campo Antonio Escobero Martín, de 33 años, vecino de las Albuñuelas, dió una caída por el Barranco del Negro, camino del Sacro Monte, hiriéndose. Traslado en una camilla a la casa de Socorro, fué asistido de una herida por contusión en la región temporal izquierda, pronóstico reservado.

Accidente del trabajo

Trabajando en la fundición «Castano» el obrero Antonio Miranda López, de 33 años, se produjo fuerte contusión en la región glútea derecha. Fué curado en la Casa de Socorro.

Chófer lesionado

También fué curado en dicho Centro benéfico, el chófer Manuel Ruiz Contreras de 32 años, de una herida por desgarrar en la región parietal izquierda. Le explótó una gasosa, resultando herido

Ayer fué curado en el Hospital José Gómez Fernández, de 39 años, de una herida incisa en la oreja izquierda que se produjo al explotarle una gasosa.

Accidente del trabajo

—El chófer José Lozano Muñoz, de 19 años, fué asistido de probable fractura de la tibia derecha, que se produjo en el Salar al desmontar un camión.



Peligro de muerte! Las moscas son portadoras de microbios, viven y se alimentan en los lugares más repugnantes. Y cuando pasean sobre los alimentos, sus patas vellosas depositan allí los gérmenes de enfermedades con frecuencia mortales.

Proteja de ellas a su familia. Vaporice Flit. Flit extermina moscas, mosquitos, pulgas, polillas, hormigas, escarabajos, chinches... y sus crías. No es peligroso. No mancha. No confunda Flit con los otros insecticidas. Bidón amarillo-franja negra. No se vende a granel. Exija los envases precintados.

FLIT Mata más rápido. De los mejores: BUSQUETS HERMANOS Y CIA, Cortes, 581-A, Barcelona. Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Oviedo, Palma M.

CURACION de las HERNIAS

La QUEBRADURA vencida con los Compresores "SALUS"

Quebrados Si sois víctimas de esta horrible enfermedad, no queráis serio también del mercantilismo y mala fe de los que os ofrecen armatostes que sólo son instrumentos de tortura

FIJADOS BIEN Y LEED :: AHORA PODEIS CURAROS

El reputado herniólogo de Barcelona, Sr. Pérez Ruiz, estará en Granada y en el Hotel Suizo el miércoles día 19 de Agosto, donde recibirá personalmente a todos, hombres, mujeres y niños que estén herniados, usen o no aparatos, estén o no operados, y quieran curarse con el maravilloso y científico Compresor «SALUS», creación del eminente especialista herniólogo Sr. Pérez Ruiz.

Tres únicos precios: Garantía de devolución al no dar resultado. Consulta absolutamente gratis : Grandes plazos para pagarios.

Una consulta al Sr. Pérez Ruiz, significa la adopción definitiva del Compresor «SALUS». Se convencerá de que lo más seguro, práctico y económico, es el uso del Compresor «SALUS».

«SALUS» confort, 75 ptas. (tres meses plazo) - «SALUS» perfet, 150 ptas. (cuatro meses plazo) - «SALUS» supremo, 300 ptas. (seis meses plazo)

Sin peso; sin tirantes de entrepiernas, sin presiones, adaptación instantánea, compresor automático, acoplamiento invisible, cómodo y eficazísimo en todos los casos.

¡No un aparato más! ¡"SALUS" el mejor!

Herniados Si queréis recuperar vuestra salud, acudid todos a visitar al Sr. Pérez Ruiz, que recibirá personalmente (nada de representantes ni colaboradores) en:

Granada, únicamente el martes 19, en el Hotel Suizo; en Málaga, el miércoles 20, en el Hotel Alhambra.

Especialidad en Cinturones y Fajas abdominales, desde 50 pesetas

Despacho: Marqués del Duero, 102 bis. -:- BARCELONA

Señoras EL FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley

GRAN POLITECNICA TORRES

Preparatoria para ingreso en la

Academia General Militar y Escuela Naval

Dirigida por D. Antonio Torres, Comandante de Infantería diplomado de E. M.

LA QUE HA INGRESADO MAS ALUMNOS

Resultado de la última convocatoria 30 plazas.

Internado el más higiénico - Calefacción - Baños - Duchas - Gimnasio - Capilla - Pidanse Reglamentos

Zaragoza Bruil, núm. 2 Teléfono 24-70

Para largos viajes en automóvil y en las diversas pruebas de resistencia se hacen indispensables el encendido por magneto. Entre las diferentes marcas es indiscutible y demostrada la superioridad de la



Calahonda

Antigua fonda del Mar, abierta al público todo el año. Los pedidos a su propietario Juan Olmedo Martínez. Calahonda.

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::

Busco piso reducido de 50 a 60 pesetas. Ofertas: Librería Ganivet. Reyes Católicos, 24.

OCCASION

En 22.000 pesetas vendo bonita casa de campo nueva construcción, sitio inmejorable, a un kilómetro de la capital, tranvía a la puerta, pequeño jardín y huerto con vivienda para dueño y dos independientes. Para informes: Bar Colón. Gran Vía.

SE VENDE

Montura caballería apropiada para señora, en buenas condiciones de precio. Para informes, en esta Administración.

AIGLON AUTO-OIL

EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS GARAJISTAS

INDICADOR ECONOMICO

Señorita francesa desea casa señores para educación niños. Razón: Señorita Flores, calle doña Blanca, 15. Jerez Frontera.

Los todos del Corpus se venden en la calle de Zafra, primera puerta.

Preciso obreros aptos remachar depósitos, calentar remaches. Destilería Purísima Concepción. Montador Gijonesa.

Alquilase casa campo, camino Cenes número 17. Razón. Gracia, 17.

Se alquila un piso en 45 pesetas. Carrera de Darro, 6.

Ama se ofrece para criar en su casa. Ana Garzón. Jarreria, 36. La Zubia.

LA MODA PRACTICA

No debe faltar en ningún hogar

Precios de suscripción: Granada. . . 0'75 cts. al mes Provincias. . 2'25 ptas. tmre.

CHOCOLATE es el mejor desayuno AMATLLER es el mejor chocolate



HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los braqueros o vendajes corrientes.

2.º Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada caso, hay necesidad de ver previamente al herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.

3.º Que ponemos a la disposición de quien desee comprobarlos, innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y tres años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.

4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.

Y, por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición, les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es esta otra nueva demostración de buena fe, cerca de la cual deberían reflexionar todos.

CAIDA DEL ESTOMAGO Aparatos hipogástricos (de nuestra invención) para corregir esta dolencia.

Son de compresión elástica y rotatoria, susceptible de ser desarrollada por grados y en la dirección que el médico prescriba, propiedades esenciales que no reúnen las fajas ni los cinturones.

GABINETE ORTOPEDICO de JERONIMO FARRE Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6. Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía, entrada por Víctor Hugo). Madrid. En GRANADA, HOTEL VICTORIA, los días 20 y 21 del actual mes de Agosto.

LEA USDED MAÑANA NUESTRA EDICION DE LA TARDE.

EL NUEVO REGLAMENTO PARA PROVISION DE PLAZAS DE MEDICOS TITULARES

La «Gaceta» ha publicado el nuevo reglamento dictado para la provisión de plazas de médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad, inspección de correcciones disciplinarias y concesión de permisos, licencias y excedencias a dichos facultativos.

Todas las plazas de médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad, cuya existencia esté reconocida por la clasificación vigente o disposiciones legales posteriores, serán provistas, previo anuncio en la «Gaceta de Madrid», con personal perteneciente al Cuerpo, según el artículo 43 del reglamento de Sanidad municipal, por concurso de rigorosa antigüedad, por concurso de méritos o por oposición directa, según acuerdo del Ayuntamiento respectivo, atendiendo en todos los casos a las normas que oportunamente dictará el ministerio de la Dirección general de Sanidad.

En el plazo de tercer día después de ocurrida una vacante, el alcalde dará cuenta a la Comisión permanente, la cual acordará la declaración de la misma, para su provisión en la forma que determine, a tenor de lo dispuesto en el artículo precedente. Al día siguiente de la declaración de vacante, el alcalde remitirá a la Dirección general de Sanidad certificación del acuerdo, al mismo tiempo que el anuncio del concurso, si ha de ser provista por este procedimiento, consignando en el mismo la dotación de la plaza, su categoría, fecha de la clasificación y número de familias que tenga asignadas para el servicio benéfico sanitario.

Una vez publicado el anuncio en la «Gaceta de Madrid», será reproducido por el «Boletín Oficial» de la provincia respectiva; bien entendido, que el plazo del concurso comenzará a contarse desde la fecha siguiente a la de su publicación en la «Gaceta».

Los concursos se harán por el plazo improrrogable de un mes, dentro del cual se presentarán las instancias en el Ayuntamiento respectivo, quien elevará a la Dirección general de Sanidad, terminado dicho plazo, relación de los aspirantes que hayan acudido al concurso.

La resolución de los concursos tendrá lugar en el término de un mes, después de expirar el plazo de la convocatoria, y si transcurrido aquél, el Ayuntamiento interesado no hubiera resuelto el concurso, se entenderá desahucado de su derecho, en cuyo caso se procederá a la resolución del mismo por la Dirección general de Sanidad.

Contra los acuerdos para la resolución de estos concursos procederá recurso contencioso ante el Tribunal correspondiente, no obstante lo cual el nombramiento será ejecutivo, pudiendo el designado tomar posesión de su cargo inmediatamente, siempre que no se declare la suspensión de efectos del acuerdo recurrido.

Los médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad, con carácter de interinos, serán nombrados libremente por las corporaciones

municipales de entre los que pertenezcan al Cuerpo, y cesarán en la interinidad una vez que haya tomado posesión el nombrado en propiedad. La interinidad no podrá exceder nunca de seis meses, y cuando ésta dure un período de tiempo mayor, el nombrado en propiedad podrá exigir su sueldo a partir del día siguiente al período expresado. Cuando no hubiere médicos pertenecientes al Cuerpo de inspectores municipales de Sanidad a quienes designar para desempeñar las plazas interinamente, el Ayuntamiento podrá nombrar libremente al médico que haya de desempeñarla.

Los servicios prestados en plazas desempeñadas interinamente, no constituyen derecho alguno a favor de los interesados en los concursos para la provisión de las plazas en propiedad. Se considerarán faltas cometidas por los médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad, en el ejercicio de sus cargos, las que sean de aplicación a estos funcionarios entre las comprendidas en el artículo 58 del reglamento para aplicación de la ley de Bases de los Cuerpos de la Administración civil del Estado aprobado por Real decreto de 7 de Septiembre de 1918.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Las caballerías que desaparecen

A la Guardia civil de Orce denunció el vecino José Chalud Gómez, que de varias caballerías que posee en el sitio conocido por Cueva de Chalud, hace varios días que viene notando la falta de una de ellas, la que dejaba todas las noches pastando en los rastrojos que de su propiedad posee en dicha finca.

Se supone que la referida caballería habrase muerto o despenado por algún barranco de las cercanías, pues se encontraba escualda y muy enferma.

Los niños precoces

La Benemérita de Baza tuvo noticias de que en los almacenes Comercio y Casa de préstamos y Empeño de los Hijos de Luciano Dengra, sito en la plaza de Santo Domingo, había alarma con motivo de haber en su interior gente sospechosa.

Se personó en aquel lugar y halló en el interior a dos niños de 10 años que habían penetrado por una puerta que tenía un cristal roto, corriendo el cerrojo con que estaba asegurada la citada casa y, según declararon, habían penetrado en el edificio para coger unas navajillas de las que allí se vendían, y también querían unas linternas que a ellos les gustaban.

Amenaza de muerte y es detenido

Por la Guardia civil de Sorvilán ha sido detenido en el anejo Alfor Eugenio Martín Lupiáñez, que había anezado de muerte, por asuntos de herencias, a su tío político Antonio Antequera Arráez.

La casa NICOLAS AGUADO

avisa a su clientela que ha trasladado sus almacenes de coloniales a la Avenida de Alfonso XIII, número 81, donde, además, ha instalado un espléndido establecimiento de ultramarinos para la venta al detall con un completo surtido en todos los artículos del ramo. -- Teléfono 2312.

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

Folleto de EL DEFENSOR Número 85 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTS-RAMOS TOMO PRIMERO Provenza, 93 a 97. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

no es usted!—Me ha bastado verle un instante para adivinarlo. Cuando ha entrado usted en el calabozo, ¿antes de haberme dirigido la palabra, he comprendido que llegaba en mi consuelo... Va usted a marcharse en seguida, ¿no es cierto? —No... me marcharé dentro de una hora... —¿Por qué ese inútil retraso? ¡Si supiera usted lo que sufro! —Es preciso que tenga usted un poco de paciencia y valor, y forme empeño en haberle escuchado antes de visitar en su nombre a los dos seres que le son queridos... Que o poder responder a las preguntas de su esposa, lo que me sería imposible en este momento, como debe usted comprender. Quiero, en fin, tener el

hubo escuchado hasta el fin, la expresión de un absoluto desaliento se leía claramente en su rostro. Juan vio aparecer y aumentarse esa expresión y se consideró perdido. —¡Contésteme sin embages!— exclamó con la energía de la desesperación.—Me cree usted culpable, ¿no es cierto? ¿No le he convencido? —Al contrario, le creo inocente—repuso el joven—y la prueba es que aquí tiene usted mi mano. Vaubaron cogió aquella mano que le rehabilitaba, por decirlo así; la apoyó contra su corazón, la llevó a sus labios, y un fugaz rayo de alegría brilló en sus ojos bañados de lágrimas. —Puesto que Dios me ha permitido persuadirle, ¿por qué parece usted tan triste y desalentado? —Porque me aterra ahora lo grande de la empresa a que me comprometo y la inmensa responsabilidad que va a caer sobre mí... —Tengo valor, caballero; soy un hombre, y puedo oírlo todo... ¿Le parece a usted que mi defensa es muy difícil... tal vez imposible? —Algo hay de eso. —Y, sin embargo, ¿no duda usted ya?

—Me ha convencido usted de su inocencia, pero no me la ha probado; y lo que usted no ha hecho, ¿cómo es posible que lo haga yo? Mientras hablaba usted hablaba usted hace un instante, estudiaba el sonido de su voz y la expresión de sus miradas, al mismo tiempo que escuchaba las palabras... Una especie de comunicación magnética se establecía entre su alma de usted y la mía. He comprendido, he adivinado que es un hombre honrado, a pesar de las terribles apariencias que se elevan contra usted; he hallado la fe, en fin, pero esta fe no está fundada ni en un argumento, ni una prueba. Creo, pero me siento incapaz de demostrar por qué creo, y no puedo abrigar la pretensión de que participen de mis creencias los que decidirán de la suerte de usted... Ha pronunciado usted hace un momento una palabra terrible: la palabra «fatalidad». Es, en efecto, la ciega y terrible fatalidad, tal como la comprendían los antiguos, la que le ha cogido en su tela destructible, como hubiera podido hacerlo una gigantesca araña, y se prepara a devorarle... ¡Todo está en contra de usted... nada en favor... nada más que su conciencia y mi entusiasmo! ¡Bastará eso? No lo sé, y más bien lo dudo...

—Si Dios me ha condenado, moriré mártir—murmuró Vaubaron lentamente—; subiré con la cabeza erguida al cadalso por que murieron Calas y Lesurques. Mi inocencia me sostendrá en la hora suprema... Pero mi pobre mujer y mi desventurada hija, ¿qué será de ellas? Esto es lo que me tortura; esto es lo que me hace sufrir mil muertes anticipadas, mucho más crueles que la que me aguarda. —No hay que desesperar—repuso vivamente el joven abogado—. De aquí a que se presente al jurado pueden ocurrir muchas cosas... Los prodigios son más comunes en el Palacio de justicia que en cualquier otra parte; los cambios más inopinados suceden cuando menos se piensa... ¿Quién sabe si el verdadero criminal no caerá en poder de la policía? ¿quién sabe si podrá sacar de mí absoluta convicción la energía que domina las almas, la elocuencia que conmueve los corazones y el poder que se necesita para convencer a los escépticos y hacer dudar a los incrédulos? —¡Oh!, sí, ¡sálveme, señor, sálveme!—murmuró Vaubaron juntando sus manos—; ¡sálveme aunque sólo sea por mi mujer y mi hija! —Dios lo querrá, sin duda—re-

puso el joven con una exaltación febril y entusiasta. —Y ahora, señor—dijo tímidamente el mecánico—, que ya he hecho lo mejor que he podido lo que usted esperaba de mí, ¿me permitirá recordarle su promesa? —No he olvidado ni promesa, y voy en este mismo instante a cumplir el encargo que me ha dado usted. —Dígame a las dos que pienso sin cesar en ellas—prosiguió Vaubaron—; dígame que las amo más que a mi vida, y dígame también que pronto iré... Síes un engaño, por lo menos las consolaré... Abrace a Blanquita por mí... Querida Blanquita mía!... Ya verá usted qué hermosa es... ¡Pobre niña! Debo estar, sin embargo, muy pálida y delgada... ¡Pues bien, a pesar de eso, aún la encontrará usted encantadora! —Me voy. —Volveré hoy mismo, ¿no es cierto? —Seguramente. —¿Cuánto tiempo tardará [Ah! Dispénsame, pero es que voy a contar los minutos y los segundos hasta que vuelva usted. —No dude usted de que me dará toda la prisa posible... Comprendo su impaciencia, y celebraría poder traerle buenas noticias.

El abogado salió de la celda, y Vanbaron, al quedarse solo, elevó su alma al cielo con una plegaria de suprema acción de gracias. Daba las gracias a Dios de aquellas dos dichas impensadas que habían caído sobre él como un rocío bienhechor en el momento en que estaba a punto de sucumbir bajo la carga abrumadora de su espantosa situación. Un hombre inteligente y considerado, un hombre digno del aprecio y respeto de todos, acababa de decirle: ¡«Le creo inocente!» Una mano honrada había estrechado la suya. Esto era mucho ya... pero era muy poco en comparación de la alegría... ¡la alegría prometida y próxima! ¡iba a tener noticias de Martal... ¡iban a traerle besos de Blanquita!... Transcurrieron dos horas horas, que, contra lo que esperaba, no le parecieron largas al preso. La esperanza iluminaba las tinieblas de su calabozo y olvidaba todos los sufrimientos pasados y los que le reservaba el porvenir. Oyóse el ruido de cerraduras y cerrojos; la puerta se abrió, y el abogado apareció en el umbral. Vaubaron saltó de la cama, al